

BEÉRI MELEGVEI NAPLO

Előzetes árak

Helyben:	Videken:
1 óra 69 K.	1 óra 1 K.
Éve 3 K 60 K.	Éve 3 K.
Éve 7 K 20 K.	Éve 6 K.
	Éve 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadótulajdonos:
Szent István-tér 1.
Székesfehérvár.
Egyes. szám.: hétköznap: 2 K.
Vasárnap 4 K.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felölös szerkesztő: Major Mihály.

Csak egy cigarettát.

a sebesült katonáknak. Az a cigaretta elfelejti a szenvedést, enyhíti a gondot, kavargó füstjében megjelenik az elhagyott otthon, a gyermek, a lútvés. Csak egy cigarettát!

Igen. De hogyan adjam oda azt az egy cigarettát? Elvigyem az állomásra? Bédobjam egy kórházablakon? Ötvennel, százal megteszem, de csak tíz cigarettám van, egyet szívesen odaadnék, de hogyan? Ima elmondom, atogyan valahol láttam és hallottam.

Az eleje egy szivarskatulya, lombfűrés, meg egy diák. A diák kér a papjától, vagy a falikban egy szivarskatulyát, faragja rácsosra a tetejét, esetleg drótból összeeskábálja, hogy egy cigaretta, szivar, stb. beledobható legyen. Nem felejt el rászerezni egy picit lakatot és a fölírást: „Csak egy cigarettát a sebesülteknek”.

Az instrumentumot behozza a szerkesztőségbe. Mi aztán a jó trafikos, boltos bácsikhoz betesszük, a többi a közönség dolga. A jó közönség, meg a tíz cigarettából szivarjából okvetlen belepottyant egyet ebbe a skatulyába. Potylyant az bele mást is. Bélyegget, cigarettapapírost, visszajáró rajzárakat, s a jó Isten tudná még mit nem, ami mind jól esik a sebesült katonáknak. Mi aztán, ha tele lesz a skatulya, a picit kulccsal kizárjuk a picit lakatot és hip-hop megkapják az „egy cigarettát a sebesült katonák”.

Persze ehhez először: egy diák kell. Fehérvári diákok, itt ténthettek ti is valamit. Ugye, hogy jönni fognak seregestül a rácsostedeli skatulyák?

MENEKÜL AZ OROSZ CSERNOVITZBÓL.

Folytonosan nyomulunk előre.

A francia és belga harctér

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

A nagy főhadiszállásról jelentik október 21-én délelőtt:

Az Yser csatornáján, csapataink még heves harcban állának. Az ellenség Nieuporttól északra a tenger felől támogatta tüzéségét. Egy angol torpedónaszádát ekközben tüzéségünk harcoképtelenné tett.

Lillatól nyugatra a harcok tovább tartanak. Csapataink ott is offenzívába mentek át és az ellenséget több ponton visszaverték. Mintegy kétezer angolit elfogtunk és több gépfegyvert zsákmányoltunk.

Hetvenezer orosz pusztult el Przemysl alatt

A „Vossische Zeitung” különadósítója jelentik Bécsből lapjának: Az oroszok saját veszteségüket Przemysl ostrománál nem negyven, hanem hetven ezerre teszik. Ezt az óriási kárt a szárazföldi aknák okozták az oroszoknak. A hír ebben a formában lemberg lapokban jelent meg, amelyek pedig tudvalevően orosz cezura alatt állának.

Az orosz harctér. (Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

Vezérkarunk jelentése: Abban a nehéz és makacs támadásban, amelyet az ellenségnek Felsztintől a Medykától keletre fekvő műntig terjedő megerősített állásai ellen intéztünk, több helyen ismét tört nyertünk, míg az orosz ellentámadások sehol sem sikerültek. Mult éjjel csapataink rohammal bevették a Mizynietől északra emelkedő kápolnamagaslatot. A Magierától északra csapatainknak már tegnap

sikerült az elfoglalt helységekből a magaslatok felé előre hatolni. A déli szárnyon főleg tüzéségi harc folyik. A modern tábori erődítés nagymértékben való alkalmazása folytán a csapatnagyrészt a várharc jellegét veszti fel.

Nincs már orosz magyar földön.

A Kárpátokban tegnap elfoglaltuk a Jablonica-szorosot, az utóból, amelyet még egy orosz osztag tartott megazálva. Magyar földön tehát nincs már ellenség.

Bukovinában való előnyomulásunkban elértük a Nagy-Szereth folyót.

Höfer vezérőrnagy a vezérkar helyettése.

Német hivatalos jelentés.

A nagy főhadiszállásról jelentik: A keleti hadiszíntéren még nincs döntés.

LEGUJABB.

Csernovitzból menekül az ellenség.

A Bukovinában operáló csapataink gyors előnyomulása örövendetes eredménnyel járt. A tegnap érkezett hivatalos jelentés még csak annyit mondott, hogy „Bukovinában való előnyomulásunkban elértük a Nagy-Szereth folyót”. Magánértesülés szerint azonban mihelyt az oroszok látták, hogy csapataink átkelnek a folyón, a körülbelül e folyótól 20-24 kilométerre fekvő Csernovic kiűrtésére gyors intézkedést tettek, sőt nagyreszük már el is hagyta Csernovicot.

A KORCSMÁK zárórája.

Vége lesz az éjszakai korcsmai tivornyázásnak, a külvárosi éjjeli csendzavarásoknak s a katonák éjjelzészeneinek.

A katonai halóság, ugyanis átíri a városhoz, hogy rendelje el a külvárosi korcsmák este 9 órai bezárását, mert a katonák, különösen a magánháznál elhelyezettek, kiket nem lehet kelloké ellenőrizni, éjjelként kisköznök és az alkohollal és a kimaradással ártanak maguknak és a hadseregnek is. Másnap a gyakorlatoknál aztán fáradtak. A harctérre pedig pihent, jól kialudt, nem pedig agyonfáradt emberekkel kell vinni.

Mint már tegnap jeleztük, a városi hatóság méltányolva a kérelem erkölcsi fontosságát, szívesen get tesz a kérélemnek. Min értesülünk, a rendőrfőkapitány még ma, vagy legkésőbb holnap elrendeli, hogy a korcsmák esti 9 órakor bezárandók. A rendeleti érvényben marad a külön visszavonásig, ami a háborús állapot megszűntével fog bekövetkezni.

HIREK.

— Polgárőrpáncsnokok értekezlete. A polgárőrség parancsnokai tegnap délután értekezletet tartottak, melyen megállapodtak, hogy kik kiket, mikor és hol fognak a polgárőrség teendőire és szolgálatai szabályaira kioktatni.

— Koszorumegváltás. Krensz Ignác apátkanakok elhunytával Göbelenyvérek 100 K-t adományoztak a Vöröskereszt egyesületnek koszorumegváltás címén.

Boldogult Lauschmann József leánytalára, szánt, koszoru megváltás címén, özv. Végi Alajosné 10 K-t jutlatot a jótékony nöegylet pénztárába.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplán, kanavász, lepedő, abrosz, körülköző stb. olcsó szabott árak mellett.

Népfőlkölkönről. *Nenbauer* őrnagy, népfőlkölkök gondos parancsnoka ismét levelet írt a polgármesterhez. Tudatja, hogy a székesfehérvári népfőlkölkök példásan viselkednek s ahol lehet kitesznek magukért. Közli a már ismerteket kiállításokról és hogy a honvédelmi miniszter, valamint Potiorek hadsergeparancsnok külön is nagyon megdicsőítették a 17-es népfőlkölköt.

— **A városi költségvetés tárgyalására** a jövő heti rendes közgyűlést november 9-ére hívja össze a polgármester.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok kik felejtetlen drága jó férjnek leveles és spámnak temetésén megjelenni, vagy mélységes fájdalomukat bármilyen módon enyhíteni és ravatalára koszorút küldeni szívesek voltak, fogadják hálás köszönetünket. *ösv. Pajor Horváth Ferencné és családja.*

— **Dolgoznak a szerbek** A rendőri zárkák lassanként kiürösednek, mert az ide internált szerbek mind dologra mennek. Tegnap a Bauer testvérek barátsági gazdaságában 12 szorb munkást vittek el a rendőrségre.

— **A kolera.** Tegnap egy huszárt kolera gyanúja miatt a járványkórházba szállították.

— **A katonáknak** újabban szerkesztőségünkbe hozták: Véber Józsa 1 hősapka és 6 p. érmelegítő, Kirn Róza (Fövény) 3 hősapka, 3 p. érmelegítő, Magyar Pálné 2 hősapka és 2 p. érmelegítő. Vágnar Paula 1 hősapka 1 p. érmelegítő, Rozsberger Rózsika, 2 hősapka, 2 p. érmelegítő, 2 drb. Jäger ing, 2 drb. Jäger nadrág, 1 p. érmelegítő, 1 p. térdmelegítő 12 p. kapucnára, Bajogh Ferencné táblabíró.

— **Korékpárlöpés** Mahler Ferenc Kecskemét-utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy 160 K. értékű kerékpárját ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség megállapította, hogy a lopást egy „fiatalkoru” követte el, aki a kerékpárral együtt, Móra szökött. Elitogatása iránt intézkedtek. Talán elég lenne már a fiatalkoruak dedelgetéséből. Ezek az ifju bünösök, ugylátszik felfedezték, hogy mennyire védi őket a törvény s várszemet kapva napnap után követnek el különféle geszágokat.

— **Együtt a halálba.** A hátfői szerelmi dráma szereplői elértek a mít aktaruk. Az elkeseredet jegyében, ha nem is egészen együtt sikerült esküvő helyett a halálba menni. A legény, Seregély József, még hátfőn, az öngyilkosság helyszínén meghalt. Deleor Katica pedig csütörtökön hajnali 2 órakor fejezte be életét, de halála előtt már megbánta tettét.

— **Tűzvizsgálat.** A Hariér 10 sz. alatt Auerbach Nándor házában kedden este elfordult tüzeset ügyben a rendőrség megtartotta a tűzvizsgálatot. Megállapították, hogy a tüzet rövidzárlat okozta. A kár 150 K.

— **Felhívás az önkéntes ápolónkhöz.** A vöröskereszt egyet- válasszmánya f. hó 17-én tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy a tanfolyamot végzett önkéntes ápolónoknak alkalmat nyújt a vizsga és fogadalm letételére. A vizsga f. hó 23-án (pénteken) este 8 órakor lesz a városház-nagytermében. A kik ezen a napon meg nem jelenhetnek, úgy azok részére f. hó 24-án (szombaton) este 8 órakor lesz a vizsga ugyancsak városház-nagytermében. A lavizagzózt ápolónák a vizsga befejezése után azonnal leteszik az ünnepélyes fogadalmat. A fogadalmat tett ápolónók törzskönyvezés végett szíveskedjenek a vizsgát követő 15 nap alatt az egyesületi titkárnál (Szégyény Marich ú. 11 sz.) a delutáni órákban jelentkezni és a törzskönyvet aláírni. A törzskönyvezést ápolónók újsorát 15 nap múlva terjesztjük fel a központi igazgatósághoz az igazolványok kiállítása végett.

— **Közegészségügyi határozat.** A rendőrfőkapitány az alábbi közegészségügyi határozatot adta ki: Alulírott rendőrfőkapitány, mint I. fokú közegészségügyi hatóság Székesfehérvár szab. kir. város járványbiztonsága határozata alapján felhívja a város közönségét, hogy bevérsátlása alkalmával, ugyszintén vendéglőkben, cukrászdákban, kávéházakban és éttermekben a közfogyasztásra bocsájtott cukrász és péksüteményeket (kenyeret stb.) kézzel ne fogdossa, mert a nagymérvben hozzájárul a különféle járványos és ragadós betegségek terjesztéséhez. Felhívom továbbá a vendéglősöket, kormsárosokat, kávéház és étterm tulajdonosokat, hogy helyiségeikben — amennyiben még nem volna, — jelen felhívás keltétől számított nyolc napon belül hintósk és paprika (bors, cukor stb.) tartókat alkalmazzanak, hogy azok tartalmához a vendégek pusztá kézzel hozzá ne nyuhassanak. Ezen határozatnak a vendéglő, kormsma, kávéház és étterm helyiségeiben, továbbá cukrász és péksüzetekben leendő kifüggesztését elrendelem azaz, hogy a fentebbi rendelkezések ellen védők az 1876. évi XIV. t.-c. alapján 600 kronáig terjedhető pénzbírsággal behajthatatlanság esetén megfelelő elzárás büntetéssel büntetettnek. Székesfehérvár, 1014. október 20-án. Ságy, rendőrfőkapitány.

— **Adományok.** A helybeli Vöröskereszt pályaudvari kirendeltségéhez újabban a következők adoztak a sebesültek javára: Sallay Izor, dr. Heller József (Budapest), Hübner Károly, dr. Lövy Gyula, Győrök Józsefné, Perces Ferenc, Hopka Andrásné, Grossinger Brigitta, Hauptmann Anna, Kirsch Ágoston, ösv. Kudlovits Lajosné, Vida Pálné, Nagy Mihályné, Déli Vasut, Kovács Józsefné, Steindl Jenőné, dr. Perl Soma, Mader Jenőné, Burger Gyuláné, Semsey Ilona, Makk Jánosné (Sárszentmihály), Szili József (Sárszentmihály), Burger Alajos, Köteles Józsefné, N. N., Kis Rózsika, Vértessy Matild, Aujecky Irén, Tömörny Mady, Pálmay Edith, P. Vértessy Aranka.

Máté Ferenc, ösv. Mészáros Gyuláné, Raina Nővérek, Krusz Ibolyka, Varga István, Kajtor Ferencné, Szekeres Istvánné, Steiner Károly, Kálmán Györgyné, Hajdina Jánosné (Sárszentmihály), Sterk Soma, Kereszturi Odónné, Rosta István, ösv. Mészárosné, Kritepech Lipótné, ifj. Kertai Ferencné, Hauszher Irén, Molnár N., Nagy Györgyné, (Sárszentmihály), Kollmann János, Nagy Mihályné, Keresztes Zsigmondné, Szebehelyi Nira, Hang Mária, Károly János, Bernstein Samuné, Solyom Józsefné, Szalay Jánosné, Lócs Rezsőné, Simon György, Gyulai Jánosné, ösv. Antal Ferencné, Kovács Imréné, Keresztes Ignácné, Polónyi Nándorné, Szepessy Gézánné, Arany Ferencné, Osvald Sándor, Horváth Gyuláné, Póssel Gusztáv.

FIUMEI KÁVÉBEHOZATAL
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTKOK ÉPÜLETE) ::
Pörkölt kávékeverékek utolérhetően! Saját villamos kávénapgyörköldo! Telefon 250.

Haskötönek meleg fehérflanell, valamint jóminőségű meleg alsótrikót olcsó árért veheti Deutsch Béliánál, Szent Imre-utca, barátko épülete átellenében.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Oktober hó 22 és 23-án
csütörtökön és pénteken:

A JELÉN

VILÁGHABORU

Népek csatája.

160 színesen velített és számos mozgófényképben.

Irta és felolvassa: Palásthy Marcell fővárosi hírlapíró.

Előadások 6 és 9 órakor.

Katonajegy 20 fillér.

Mérsékeltlen felemeit helyáraj.

Jegyfüzetek érvénytelenek.

Jegyek előre Krausz Verona dohánytöszdájében válthatók.

Naponta friss vadak Pente- ken élő ponty és balatonjelliúli legesezőb fajgyűlűfűcsök. Ge- bauer-Testvéreknel Telefon 340.

SZINHÁZ.
A világháboru az Apollóban. Nem csalódott az, aki tegnap este végignézte az Apollószínházban a népek csatájának, a most duó világháborúnak álló és mozgóképben való bemutatását. Közél 100 darab álló és sok mozgóképben alkothatunk magunknak hí képet arról, amiről eddig fogalmunk sem volt s amit eddig a legelőnékbb fantázia sem tudott elképzelni. A gyönyört műsor még ma pénteken is látható. A helyáraj mérsékeltlen felemeit. Jegyek elővélthetők Krausz Verona dohánytöszdájében.

APRÓHIRDETÉSEK
Mindenesnek tisztességes katho- kus fü felvétetik az Egyházmegyeli könyvnyomdában Szent István-tér 1.
Kiadó a Kert-u. 13. számú házban egy kétszobás lakás. Egyik szoba utcai másik udvari.
Eladó ingulovat esetleg megbízható fuvarost keres a Székesfehérvári Hívtelsovetkezet aruraktára Deák Ferenc utca 4. sz.
Tolnai utca 30 számú ház eladó, bővebbet Selyem-u. 33 sz. aiatt.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ
— BUDAUT 3 —

Oktober hó 24 és 25-én
(szombaton és vasárnap)
Berlini Messer flingyár híteles háborus felvételőnek

II-ik sorozata:
A világháboru.

Lüttich, Brüssel, Namur.
1. Német csapatok rohama Bélgiumon keresztül. — 2. Battlor felszerelési osztárok. — 3. Lüttich első erdőjének Fort-Fleurnek ostroma. — 4. Német katonák és kitűrtet hazamaták. — 5. Gránátok által tönkretett bñccök és tornyok. — 6. A fehér lobogó. — 7. Lüttich. — Örságen.

II. sorozat jövő szombát vasárnap a fényes pótműsoron kívül színe kerül.

A katona becsülete.
3 felv. nagy katonai dráma.
Szombaton 2 előadás este 7 és 9 órakor. — Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

KATONAI ALSÓRUHÁZAT

u. m.: Hősapka, érmelegítő, térdmelegítő, haskötő, nyakvédő, mellvédő, lábszárvédő, teveszőr-mellény, alsó-ing és nadrág, harisnya, kesztyű, takaró-pokróc

nagy választékban kapható

NOFITZER

nél Nádor-u.

Telefon 49.

Nyomatott az Egyházmegyeli Könyvnyomdában, Székesfehérváron.